
پرسشهای چهارگزینهای

1-  کدام گزینه در رابطه با تعریف علم اقتصاد درست است؟ 
1( اقتصاد علم انتخاب است. 

2( اقتصاد به ما میآموزد که از منابع نامحدود، بهترین استفاده را به عمل آوریم. 
3( اقتصاد به ما میآموزد که چگونه نیازهای محدود خود را به بهترین شکل برآورده کنیم. 

4( اقتصاد، علم استفادة بهینه از منابع تولید نامحدود است. 

2- کدام گزینه نادرست است؟ 
1( هر کسب و کاری چه شخصی باشد و چه در قالب شرکت، با مسئله انتخاب مواجه است. 
2( اقتصاد به ما میآموزد که در شرایط کمیابی منابع، چگونه بهترین انتخاب را انجام دهیم. 

3( برای انتخاب درست باید با مفهوم کمیابی منابع آشنا شویم و بدانیم که چگونه میتوان با در نظر گرفتن هزینهها و منافع هر انتخاب، تصمیم درستی گرفت.
4( اگر به عنوان یک کارآفرین و یا تولیدکننده وارد میدان اقتصاد میشوید، باید ابتدا از سود یا درآمد خود آگاه شوید و سپس برنامهریزی اقتصادی انجام دهید. 

3- کدام گزینه پاسخ درست سؤالات زیر است؟

الف( منابع تولید به چند دستة اصلی تقسیم میشوند؟ 

ب( برای یک کشاورز، زمین کشاورزی جزء کدام دست از منابع تولید قرار میگیرد؟ 

پ( برای یک کشاورز، تراکتور جزء کدام دسته از منابع تولید قرار میگیرد؟

1( الف( منابع طبیعی، نیروی کار و سرمایه   ب( منابع طبیعی  پ( سرمایة فیزیکی 

2( الف( منابع طبیعی، نیروی کار و سرمایه   ب( سرمایه        پ( سرمایة تولیدی 

3( الف( منابع طبیعی و منابع غیرطبیعی      ب( منابع طبیعی   پ( سرمایة تولیدی 

4( الف( منابع طبیعی و منابع غیرطبیعی      ب( سرمایه         پ( سرمایة فیزیکی 

4- کدام گزینه درست است؟
1( در علم اقتصاد، خدمات یک فعالیت تولیدی است و نیازمند به عوامل تولید است. 

2( در یک شرکت آموزشی، عوامل تولید به دو گروه انسانی و غیرانسانی تقسیم میشود. 
3( در یک شرکت آموزشی، تجهیزات اداری، سرمایة انسانی است چون توسط انسان خلق شده است. 

4( در یک شرکت آموزشی، مهارت و دانش تدریس اساتید، همان نیروی انسانی است.

5- کدام گزینه پاسخ درست سؤالات زیر است؟ 

.  ب( منابعی که در اختیار ما قرار دارد .................................................................................... است.

الف( منابع تولید در حالت کلی، ....................................................................................................................

پ( هرچه منابع بیشتری داشته باشیم، ...................

1( الف( امکاناتی است که شما برای ارائه محصول یا خدمت خود در اختیار دارید. ب( نامحدود پ( کالای بیشتری میتوانیم تولید کنیم. 

2( الف( امکاناتی است که برای تولید کالاهای ملموس در اختیار دارید. ب( نامحدود پ( کالای بیشتری میتوانیم تولید کنیم.

3( الف( امکاناتی است که برای تولید کالاهای ملموس در اختیار دارید. ب( کمیاب  پ( کالا و خدمات بیشتری میتوانیم تولید کنیم. 

4( الف( امکاناتی است که شما برای ارائه محصول یا خدمت خود در اختیار دارید. ب( کمیاب پ( کالا و خدمات بیشتری میتوانیم تولید کنیم.

6- سؤالاتی که در رابطه با منابع طرح میشوند، به دو اصل کلی اشاره دارند؛ کدام گزینه به این دو اصل اشاره دارد؟ 
1( اصل اول، منابعی که در اختیار دارید بینهایت و پایانناپذیر نیست. اصل دوم، دانش ما در استفاده از منابع کم است. 

2( اصل اول، منابعی که در اختیار دارید بینهایت و پایانناپذیر نیست. اصل دوم، در آن واحد نمیتوان از یک چیز دو استفادة متفاوت کرد. 
3( اصل اول، منابع طبیعی بر روی کرة زمین نامحدود است. اصل دوم، دانش ما در استفاده از منابع کم است.

4( اصل اول، منابع طبیعی بر روی کرة زمین نامحدود است. اصل دوم، در آن واحد نمیتوان از یک چیز دو استفادة متفاوت کرد. 

7- کدام گزینه نشاندهندة هزینههای پنهان است؟
  4( هزینة اداری 

1( هزینة استهلاک   2( هزینة فرصت  3( هزینة انرژی 

8- در یک تصمیمگیری منطقی به چه نکتهای باید توجه بیشتری کرد؟ 
1( هزینههای جایگزین و ارزش افزوده    2( هزینة فرصت و هزینههای ذاتی 

3( هزینة اولیه و سود اقتصادی    4( هزینهها و منافع 

9- برای یک انتخاب منطقی و مناسب به چه عواملی باید اهمیت داد؟ 
1( هزینههای فرصت، منابع کمیاب، هزینههای در رفته و قید بودجه  2( هزینههای فرصت، منابع کمیاب، هزینههای دررفته و سرمایه 

3( هزینههای فرصت، منابع کمیاب، سرمایه و ارزش افزوده   4( سرمایه، سود بلندمدت، ارزش افزوده و هزینههای جایگزین 

10- کدام هزینه در تمام فعالیتها و انتخابهای اقتصادی وجود دارد؟ 
 4( هزینههای نسبی 3( هزینههای در رفته 2( هزینة فرصت1( هزینههای جایگزین
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11- کدام گزینه بیانکنندة هزینة فرصت است؟ 
1( جمع تمام فرصتهای از دست رفته میباشد. 

2( هزینة فرصت یک انتخاب، اختلاف انتخاب صورت گرفته با انتخاب اول میباشد. 
3( هزینة فرصت یک انتخاب، ارزش بهترین گزینة بعدی است که ما آن را هنگام انتخاب از دست دادهایم. 

4( اختلاف بین بهترین انتخاب با بدترین انتخاب است. 

12- کدام گزینه صحیح نمیباشد؟ 
1( هزینة فرصت یک انتخاب، ارزش بهترین گزینة بعدی است که شما آن را هنگام انتخاب از دست دادهاید. 

2( تصمیمات عاقلانه از مقایسة سود و زیان در هر انتخاب به وجود میآید. 
3(  به دلیل وجود کمیابی در امکانات و داشتهها، همیشه باید بین انتخاب گزینهها، »بده – بستان« کرد. 

4( پول و زمان از مهمترین داشتههای کمیاب هر انسانی است. 

13-»وقتی منابع و امکانات در دسترس را که قابلیت مصرف متعدد دارند، به مصرف خاصی میرسانیم، در واقع از مصارف دیگر آن و آثار و 

نتایجی که میتوانست به بار آورد، صرفنظر کردهایم«. این تعریف بیانگر کدام مفهوم اقتصادی است؟ 
1( هزینة فرصت  2( هزینة سرمایهای   3( هزینة جایگزین  4( هزینة از دست رفته 

14- این جمله در تعریف کدام مفهوم اقتصادی آمده است؟ 
»ارزش بهترین گزینة بعدی که شما آن را هنگام انتخاب از دست دادهاید.« 

1( هزینة فرصت  2( کمیابی منابع  3( قید بودجه  4( انتخاب هزینه - منفعت 

15- اگر زمینی را به کشت پنبه اختصاص دهیم، عملاً از گندمی که میتوانستیم از آن برادشت کنیم صرفنظر کردهایم، یا اگر پولمان را به 

خرید »لباس و سایز ملزومات« اختصاص دهیم، از خرید کتاب و نفعی که از آن میتوانستیم ببریم، محروم شدهایم. در این رابطه، کدامیک 

هزینة فرصت از دست رفته تلقی میشود؟ 
1( » خرید لباسی« که نیازی به خرید آن نبوده است.   2( »میزان پنبهای« که از آن استفادة لازم نبردهایم. 

3( »میزان محصول گندم« که از آن صرفنظر کردهایم.  4( »سایر ملزومات« که غالب آنها اضافه و غیرقابل استفاده بوده است. 

16- در عبارت »زمینی را به کشت پنبه اختصاص دادیم، در صورتی که میتوانستیم در آن گندم بکاریم و این محصول را برداشت کنیم« 

هزینة فرصت کدام است؟ 
1( تفاوت قیمت پنبه و گندم است.    2( مقدار پنبهای که به فروش میرسانیم. 

3( میزان محصول گندمی است که از آن صرفنظر کردهایم.  4( میزان ضرری است که در صورت کشت گندم متحمل میشدهایم. 

17- چه نوع هزینهای در تصمیمگیری نسبت به کاربردهای گوناگون منابع در دسترس انسان و انتخاب روش معین برای آن کمتر مورد 

توجه قرار میگیرد؟ 
1( هزینه ی فرصت   2( هزینه ی تولید    3( هزینه ی سرمایهای   4( هزینه ی ثابت 

18- کدام گزینه نشاندهندة علت شکلگیری مفهومی به نام هزینة فرصت است؟ 
1( ارزش افزوده  2( سود   3( درآمد   4( کمیابی 

19- کشاورزی در زمین زراعی که در اختیار دارد، میتواند سیبزمینی، هویج و یا گوجهفرنگی بکارد. اگر منفعت حاصل از فروش هر کیلو 

سیبزمینی، هویج و گوجهفرنگی به ترتیب برابر با 120، 210 و 150 ریال باشد. همچنین اگر این کشاورز زمین خود را به کشت سیبزمینی 

اختصاص دهد، در پایان سال میتواند 70 کیلو سیبزمینی برداشت کرده و به فروش برساند. اگر به کشت هویج اختصاص دهد، در پایان 

سال میتواند 50 کیلو و اگر به کشت گوجهفرنگی اختصاص دهد، در پایان سال میتواند 65 کیلو برداشت و به فروش برساند. در این صورت:

الف( این کشاورز در زمین زراعی خود کدام محصول را خواهد کاشت؟ ب( هزینة فرصت این انتخاب کشاورز کدام خواهد بود؟ 

1( الف( هویج – ب( 10.500 ریال درآمدی که از طریق کشت و فروش هویج میتواند کسب کند. 

2( الف( گوجهفرنگی – ب( 8.400 ریال منفعت حاصل از کشت و فروش سیبزمینی که از آن صرف نظر کرده است. 

3( الف( گوجهفرنگی – ب( 9.750 ریال درآمدی که از طریق کشت و فروش گوجهفرنگی میتواند کسب کند. 

4( الف( هویج – ب( 9.750 ریال منفعت حاصل از کشت و فروش گوجهفرنگی که از آن صرفنظر کرده است. 

20- فردی با 200.000 تومان پسانداز خود میتواند: 20 اوراق مشارکت با سود هر ورق 500 تومان خریداری کند یا این پول را در بانک 

با سود 20 % سرمایهگذاری کند یا تعداد سکه با سود 70.000 تومان خریداری کند یا با سرمایهگذاری در بورس اوراق بهادار 60.000 

تومان سود دریافت کند. 

الف( این فرد سود پول خود را در چه کاری باید سرمایهگذاری کند؟     ب( هزینة فرصت انتخاب فرد کدام است؟ 

1( الف( سرمایهگذاری بورس در اوراق بهادار- ب( 70.000 تومان سودی که از خرید طلا میتوانست کسب کند. 

2( الف( خرید سکه – ب( 40.000 تومان سودی که از سرمایهگذاری در بانک میتوانست کسب کند. 

3( الف( خرید سکه – ب( 60.000 تومان سودی که از سرمایهگذاری در بورس اوراق بهادار میتوانست کسب کند. 

4( الف( سرمایهگذاری در بانک – ب( 10.000 تومان سودی که از خرید اوراق مشارکت میتوانست کسب کند. 

جزوه کلاس سالیانه اقتصاد  استاد مصطفی رضایی مهر
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 75تومان اجاره بگیرد یا آن را به مبلغ  800.000تواند خود در آن زندگی کند و یا آن را اجاره داده و ماهیانه ای دارد که میفردی خانه -21

که تصمیم به استفادة شخصی بگیرد، هزینة % بخرد. در صورتی 20مشارکتی با سود سالیانه میلیون تومان فروخته و با آن سرمایه، اوراق 

 فرصت او در یک ماه چقدر است؟
تومان 15.000.000( 2 15.000.000تومان به اضافة  80.000( 1
تومان 80.000( 4 تومان 1.250.000( 3

پذیرد و پس از دو سال یک شغل بهتر شود، ولی این فرد این شغل را نمیشنهاد میمیلیون تومان پی 2نة ابه فردی شغلی با حقوق ماهی -22

 کند، هزینة فرصت انتخاب شغل بهتر کدام است؟پیدا می
 میلیون تومان 24( 4  میلیون تومان 2( 3 ( هزینة فرصت برابر با صفر است2  میلیون تومان 48( 1

فروشد. اگر در تومان می 2000کند و  هر کیلو گندم تن برداشت می 5آن گندم بکارد  فردی یک هکتار زمین کشاورزی دارد، اگر در -23

 7000کند و هر کیلو را تن برداشت می 2فروشد. اگر در آن پنبه بکارد تومان می 3000کند و هر کیلو جو را تن برداشت می 4آن جو بکارد، 

ها چه هزینة تولید تمام فعالیت میلیون تومان بگیرد. چنان 8ری اجاره دهد و سالانه زمین خود را به فرد دیگ دتوانفروشد و یا میتومان می

 یکسان باشد و این فرد بالاترین درآمد را انتخاب کند، هزینة فرصت این انتخاب، کدام محصول و سالانه چند تومان است؟
 یلیونم 6 -( اجاره4  میلیون 8 -اجاره( 3  میلیون 12 -( جو2  میلیون 2 -( جو1

 های زیر را انجام دهد.تواند فعالیتانداز میانداز دارد و با این پسمیلیون تومان پس 300فردی  -24

سکة طلا بخرد و بر روی  30   -3% سود بگیرد. 15پول خود را در بانک بگذارد و سالانه  -2میلیون تومان سود ببرد.  20دلار بخرد و  -1

 میلیون تومان سود ببرد. 2هر سکه 

 کند؟الف( کدام سود را انتخاب می

 ب( هزینة فرصت این انتخاب چند تومان است؟

 میلیون 25 ب(خرید سکة طلا   الف(( 2   میلیون 45 ب(خرید سکة طلا  الف(( 1

 میلیون 25 ب(ر        خرید دلا الف(( 4   میلیون 45 ب(خرید دلار        الف(( 3

 کدام گزینه نادرست است؟ -25
 کارد.کند یا دانة گندمی که کشاورز آن را در زمین میاند، مثل چوبی که نجار روی آن کار میگاهی طبیعی تولید ( منابع1
 اند، مثل نیروی کار که در کارگاه مشغول به کار است.گاهی انسانیتولید ( منابع 2
 اندازی یک کارگاه تولیدی در نظر گرفته است.؛ مثل پولی که شخص برای راهدهای مالی باشتواند سرمایه( منابع تولید می3
 ایم.پوشی کردههای فرصت است که از آن چشم( منابع تولید، گاهی هزینه4

 کدام گزینه در رابطه با منابع درست است؟ -26
 مختلف استفاده کرد.توان به اشکال ها می( منابع کمیاب هستند و از آن1
 ( برخی از منابع مانند مواداولیه کمیاب هستند وبرخی مانند نیروی انسانی محدودیت ندارد.2
 ( برخی از منابع مانند نیروی انسانی کمیاب هستند و برخی مانند مواداولیه و انرژی محدودیت ندارد.3
 شود.گیری انتخاب میاستفاده کرد این ویژگی باعث شکل توان به اشکال مختلفها می( منابع کمیاب نیستند، ولی از آن4

 کدام گزینه درست است؟ -27
 ( با رشد و گسترش تکنولوژی مفهوم کمیابی اهمیت خود را از دست داده است.1
 ولی در رابطة با نیروی انسانی محدودیتی نیست. ،ای به نام کمیابی مواجه است( بشر از نظر منابع طبیعی با پدیده2
 برداری، سرمایة انسانی و فیزیکی و تعدادی کارآفرین دارد.در هر نقطه از زمان، هر کشور مقدار معینی از نیروی کار، زمین قابل بهره (3
 سازد.هر جامعه را با مبادله مواجه می که این کمیابیرو هستند، ( کشورها برخلاف مردم، با کمیابی منابع روبه4

 آورند؟له روی میچرا تمام جوامع به مباد -28
 ( نیروی انسانی و تکنولوژی4   ( کمیابی3  ( تنوع منابع2  ( شرایط آب و هوائی1

کند. وی تصمیم به رنگ کردن خانة خود گرفته تومان درآمد کسب می 100.000وکیلی به ازای هر یک ساعت اشتغال به حرفة وکالت  -29

کشد. اگر او ساعت طول می 10باشد. رنگ کردن خانه توسط خود وکیل تومان می 600.000و هزینة انجام این کار توسط نقاش معادل 

 خود، این کار را در ساعات کاری انجام دهد، هزینة فرصت وی کدام است؟
 ساعت 10تومان، معادل میزان درآمد از دست رفتة وکیل در مدت  1.000.000( 1
 تومان، معادل دستمزد نقاش 600.000( 2
 التفاوت میزان دستمزد از دست رفتة وکیل و دستمزد نقاشان، معادل مابهتوم 400.000( 3
 ساعت 10تومان، معادل مجموع دستمزد نقاش و دستمزد از دست رفتة وکیل به مدت  1.600.000( 4

استاد مصطفی رضایی مهر جزوه کلاس سالیانه اقتصاد 
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ت و منافع حاصل از داند در این زمین به کاشت چه محصولی مبادرت کند. وی فهرستی از محصولافردی زمینی در اختیار دارد و نمی -30

 فروش هر کدام را فراهم کرده است. باتوجه به جدول مقابل:

 الف( انتخاب وی کدام محصول خواهد بود؟

 ب( هزینة فرصت انتخاب او کدام است؟
 کلمتومان منفعت حاصل از کشت  166.250ب(  -( الف( کاهو1
 تومان منفعت حاصل از کشت کاهو 160.000ب(  –( الف( کلم 2
زمینیتومان منفعت حاصل از کشت سیب 166.250ب(  –( الف( کاهو 3
 زمینیتومان منفعت حاصل از کشت سیب 160.000ب(  –( الف( کلم 4

نام محصول
مقدار محصول

)به کیلو(

منافع حاصل از فروش هر 

 کیلو محصول )به تومان(

100100چغندر1

1201300زمینیسیب2

یاز3

پ

802000

951750کلم4

1152100کاهو5

 کدام گزینه به قید بودجه اشاره دارد؟ -31
( محدودیت در مصرف4  زمان( محدودیت در 3  منابع مالی  در ( محدودیت2 نیروی انسانیدر ( محدودیت 1

 است؟تومان برای خرید در نظر گرفته درست  25000کدام گزینه در رابطه با شکل مقابل، برای فردی که  -32
 گیرد.بهترین انتخاب شکل می« ب»در نقطة  -خط درآمد استخط راس شده، ( 1
 توانیم بخریم.شکلات می 8بیسکویت و  1« الف»در نقطة  -خط درآمد استخط راس شده، ( 2
 گیرد.بهترین انتخاب شکل می« ب»در نقطة  -خط بودجه استخط راس شده، ( 3
 توانیم بخریم.شکلات می 8بیسکویت و  1« الف»در نقطة  -بودجه استراس شده، خط ( 4

 هزینة دررفته است؟»کدام گزینه بیانگر مفهوم  -33
 ها نباید تأثیری در انتخاب و تصمیم شما داشته باشد.توانید آن را بازگردانید. این هزینههایی که پرداخت شده است و شما نمی( هزینه1
 ها باید در انتخاب و تصمیم شما اثر داشته باشد.توانید آن را بازگردانید. این هزینهشما نمیهایی که پرداخت شده است و ( هزینه2
 گیری داشته باشد.ها نباید تأثیری در انتخاب و تصمیمشود. این هزینهها به عنوان هزینة ثابت یاد میهایی که پرداخت شده است و از آن( هزینه3
 ها باید در انتخاب و تصمیم شما اثر داشته باشد.شود. این هزینهها به عنوان هزینة ثابت یاد میو از آن هایی که پرداخت شده است( هزینه4

 درست است؟« پولی است که به یک چاه عمیق افتاده است و دیگر قابل دسترس نیست»کدام گزینه در رابطه با عبارت  -34
 ( زیان درآمد4  ( هزینة در رفته3  ( زیان سرمایه2  ( هزینة فرصت1

 است؟ نادرستکدام گزینه  -35
 آیند.گیری شما به وجود میهایی است که در زمان تصمیمتان مؤثر است، هزینهگیریای که بر تصمیمتنها هزینه( 1
 اند.هایی که بر تصمیم شما تأثیرگذارند، بسیار مهمکه یک تصمیم خوب بگیرید، تشخیص تفاوت هزینه( برای این2
 اند و قابل برگشت نیستند.های دررفته مهم نیستند، چون دیگر رفتهگیری ما هزینهتصمیم( در 3
 ها را چطور ارزیابی کنیم.( برای گرفتن یک تصمیم خوب فقط باید به این نکته توجه کرد که هزینه4

 کند؟ها در مقابل کدام مفهوم معنا پیدا میمقایسة هزینه -36
 ( کمیابی4   ( درآمد3   ( منافع2  ( هزینة فرصت1

 کنیم؟ها و منافع را با یکدیگر مقایسه میبراساس کدام عامل هزینه -37
 ( شرایط انسانی4  ( شرایط طبیعی3   ( کمیابی2   ( اطلاعات1

 است؟ نادرستکدام گزینه  -38
 تصمیم شما بستگی دارد.گیری منطقی است اما بهترین رویکرد به نوع ها بخشی از تصمیم( مقایسة منافع و هزینه1
کند.پردازد و دستة دیگر به انتخاب چه مقدار از هر چیز اشاره میهای مختلف میدو نوع گسترده از انواع تصمیمات وجود دارد، اولین دسته به یک انتخاب از میان گزینه( 2

 .ها به آن توجه کنیمهای دررفته همان هزینة فرصت است که باید در انتخاب( هزینه3
 ها مقایسه کنیم.گیری منطقی باشد باید تمام منافع را با تمام هزینهکه تصمیم( برای این4

 درست در رابطه با جدول زیر کدام است؟گزینه  -39

کالا
گذاری ارزش

ذهنی

منافع کالا

)به میلیون تومان(

هزینة کالا

)به میلیون تومان(

هزینه –منفعت خالص= منافع 

 )به میلیون تومان(

A20 120 100 عالی -

B706010خوب

C60555مناسب

ارزش خرید بالاتری دارد. B( کالای 2  ارزش خرید بالاتری دارد. A( کالای 1
اند.از نظر ارزشی خرید یکسان Bو  A( کالای 4  ارزش خرید بالاتری دارد C( کالای 3
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سری تعمیرات دارد و هر تعمیری اثر متفاوتی بر درآمد بفروشید. آپارتمان شما نیاز به یکخواهید آپارتمان خود را فرض کنید که می -40
 حاصل از فروش شما دارد. براساس جدول زیر کدام تعمیرات باید قبل از فروش صورت بگیرد؟

تعمیرات
منعفت )به 

میلیون(
منعفت خالص )به میلیون( هزینه )به میلیون(

1284رنگ ساختمان

 2 9 11 تعویض در و پنجره

-1 10 9 نمای ساختمان

-4 11 7 تعویض سرامیک

.م پذیرد، چون برآیند آن مثبت است( تمام تعمیرات باید انجا2  ترین منفعت را به همراه دارد.( فقط تعویض سرامیک چون کم1
 شوند.در و پنجره چون هر دو باعث منفعت می( رنگ ساختمان و تعویض 4   ترین هزینه را دارد.تمان چون کم( فقط رنگ ساخ3

 در کدام گزینه همه موارد از اشتباهات رایج در تصمیم گیری است؟ -41
 های در رفته، توجه به هزینة فرصت و اثرگذاری مفهوم کمیابیگیری، توجه به هزینههای فروش بر تصمیم( اثرگذاری حقه1
 صبری زیاد و چسبیدن به وضعیت فعلیهای دررفته، بیهزینه گیری از روی امیال و هوس، توجه به( تصمیم2
 صبری زیاد، توجه به هزینة فرصت( اعتماد به نفس بیش از حد یا خودرأی بودن، بی3
 ها، جسبیدن به وضعیت فعلیگیریهای فروش بر تصمیم( اثرگذاری مفهوم کمیابی، اثرگذاری حقه4

که دهیم! و یا وقتی فقط به دلیل اینهزار تومانی ترجیح می 80درصد تخفیف دارد را به جنس  50هزار تومانی که  160وقتی که جنس  -42

 ایم؟گیری شدهیک از اشتباهات رایج در تصمیمکنیم، دچار کداما فروش ویژه اعلام شده خرید مییحراج 
 صبری زیاد( بی2   گیریهای فروش بر تصمیم( اثرگذاری حقه1
 های دررفته( توجه به هزینه4    فعلی( چسبیدن به وضعیت 3

 کدام گزینه به ترتیب در رابطه با اشتباهات زیر درست است؟ -43

 های پرخطر، بدون آمادگیگذاری در زمینهالف( سرمایه

 رویم.های مصرف فعلی، زیر بار سنگین انواع بدهی میب( برای تأمین هزینه

 رویم.آخر میایم تا کیفیتی را چون پول دادهپ( کلاس بی

 فایده -هاهای جدید با رویکرد منطقی هزینهت( توجه به وضعیت فعلی و پرهیز از بررسی گزینه

 اعتماد به نفس بیش از حد ت(چسبیدن به وضعیت فعلی  پ(های دررفته توجه به هزینه ب(صبری زیاد بی الف(( 1

 صبری زیادبی ت(های دررفته زینهتوجه به ه پ(چسبیدن به وضعیت فعلی  ب(صبری زیاد بی الف(( 2

 چسبیدن به وضعیت فعلی ت(های دررفته توجه به هزینه پ(صبری زیاد بی ب(اعتماد به نفس بیش از حد  الف(( 3

 صبری زیادبی ت(چسبیدن به وضعیت فعلی  پ(صبری زیاد بی ب(اعتماد به نفس بیش از حد  الف(( 4

 شود؟فیزیکی شناخته می یک از عوامل به عنوان سرمایةکدام -44
       ( ابزار و تجهیزات در فعالیت تولیدی2                                                             های صیادی( دریا در فعالیت1
 هامتخصص در انواع فعالیتنیروی انسانی  (4                                                    اد اولیة معادن در فعالیت صنعتی( مو3

 گیرند؟یک از منابع کمیاب قرار میجزء کدامبه ترتیب  های زیرهر کدام از گزاره -45

 کشید.تان میب( زحمتی که برای نگهداری باغچه    الف( پولی که در جیبتان است.

 کنید.ت( علم و دانش که در مدرسه کسب می     پ( ابزارآلات باغبانی

 نیروی کار ت(سرمایة فیزیکی   پ(سرمایة انسانی  ب(سرمایة فیزیکی   الف(( 1

 نیروی کار ت(منابع طبیعی       پ(نیروی کار       ب(سرمایة فیزیکی   الف(( 2

 سرمایة انسانی ت(منابع طبیعی      پ(سرمایة انسانی   ب(سرمایة مالی      الف(( 3

 سرمایة انسانی ت(سرمایة فیزیکی  پ(   نیروی کار      ب(سرمایة مالی     الف(( 4

استاد مصطفی رضایی مهر جزوه کلاس سالیانه اقتصاد 

37

http://www.softorbits.com/remove-watermark-from-pdf/order.html?rln_ver=1.0
PDF Logo Remover Demo : Purchase from http://www.softorbits.com/ to remove the watermark



تومان، قیمت اجارة ابزارهای  1500های آشکار تولید باشد و میزان حقوق و دستمزد پرداحتی اگر درآمد تولیدکننده، چهار برابر هزینه -46

 تومان باشد. 18000تومان و سود به دست آمده برابر با  1000تولید 

 ماندة تولیدکننده، اجارة بنگاه باشد، مبلغ آن چند تومان است؟الف( اگر تنها هزینة باقی 

 های آشکار تولید این تولیدکننده چند تومان است؟ب( کل هزینه

 پ( میزان درآمد او چند تومان است؟

 16000 پ( – 3500 ب( – 6000  الف(( 2   24000 پ( – 6000 ب( – 3500 الف(( 1

 38000 پ( – 6000 ب( – 3500 الف(( 4   18000 پ( – 4200 ب( – 6000 الف(( 3

 قدر است؟ )واحد تمام اعداد به تومان است(صورت حسابداری یک شرکت به کل زیر است. سود این شرکت چه -47

بستانکاربدهکارتوضیحاتشماره

900.000.000خرید ساختمان1

500.000.000آلاتخرید ملزومات و ماشین2

16.000.000 هزار تومان 800ساده از قرار دستمزد هر یک معادل نیروی کار  20استخدام  3

10.000.000 نیروی متخصص که سرمایة انسانی هستند 2استخدام  4

15.000.000هزار تومانی به شرکت آلفا 50قطعه کالای  300فروش 5

300.000تعمیر دستگاه زیراکس شرکت6

900.000.000بتا هزار تومانی به شرکت 100قطعة  1000روش ف7

70.000.000هزار تومانی به شرکت دیلما 100قطعة  700فروش 8

1 )895.000.000  2 )8.700.000  3 )908.700.000  4 )67.600.000 - 

 قدر است؟، سود این بنگاه تولیدی چهزیرباتوجه به اطلاعات جدول  -48

1 )16.250
2 )16.350
3 )16.850
4 )16.950

500محصول تولیدیتعداد کل 

نفر 5تعداد کارگران

ریال 900 آلات تولیدیهزینة استهلاک سالانة ماشین

ریال 150هزینة خرید مواداولیة موردنیاز سالانه

ریال 300 هزینة اجارة سالانة بنگاه ) درصورت اجاره دادن(

ریال 400 آلات تولیدی )در صورت اجاره دادن(هزینة اجارة ماشین

ریال 200حقوق ماهانة هر کارگر

ریال 60قیمت هر واحد محصول تولیدی

تومان به فروش رفته است.  75.000واحد کالا تولید شده است و هرکار به قیمت  80.000در یک واحد تولیدی، در طول یک سال  -49

ها را به دیگری اجاره دهد و توانست آناگرچه می)باشد. می هاصاحب این واحد تولیدی، بنگاه و ابزار تولید را داشته است و خود مالک آن

هایی از قبیل حقوق کارگران، تومان کسب کند.( این واحد تولیدی در طول یک سال مالی، هزینه 450.000.000ای معادل درآمد سالانه

ن برآورد شده است؛ با این توضیحات و عملکرد توما 680.000.000های حمل و نقل را متحمل شده است که معادل خرید مواد اولیه و هزینه

 مالی این بنگاه، سود سالانة این واحد تولیدی چند تومان است؟
1 )5.320.000.000  2 )5.550.000.000  3 )4.870.000.000  4 )4.780.000.000 

دستگاه به  750کارمند و تولید سالیانة  6با  با توجه به اطلاعات ارائه شده در جدول زیر که نتیجة عملکرد سالیانة یک بنگاه اقتصادی -50
 تومان است، کدام است؟ 200.000اه ارزش هر دستگ

سود 118.400.000( 2 سود 31.600.000( 1
زیان 118.400.000( 4 زیان 31.600.000( 3

تومان 2.000.000 اجارة ماهیانة بنگاه1

تومان 8.000.000 خرید مواد اولیة سالانه2

تومان 1.200.000 متوسط هر کارمند ماهانهحقوق 3
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 1میلیون تومان پول آهن،  4فردی دارای یک باب مغازه است و خودش در آن به شغل آهنگری مشغول است. در ماه گذشته این فرد  -51

ی است. اگر این فرد به جان فروخته میلیون توما 10میلیون تومان پول وسایل جوشکاری داده است و در و پنجرة تولیدی خود را به مبلغ 

 1داد، ماهانه کرد و اگر مغازة خود را به فرد دیگری اجاره میمیلیون تومان دریافت می 2کرد ماهانه کار در مغازة خود، در جای دیگر کار می

 گرفت. باتوجه به اطلاعات داده شده کدام گزینه پاسخ درست سؤالات زیر است؟میلیون تومان اجاره می

 نة فرصت فعالیت این فرد چقدر است؟الف( هزی

 ب( سود ظاهری این فعالیت چقدر است؟ )سود حسابداری(

 پ( سود واقعی این فعالیت چقدر است؟ )سود اقتصادی(

 7.000.000 پ(  5.000.000 ب(  3.000.000 الف(( 2  2.000.000 پ(  5.000.000 ب(   3.000.000 الف(( 1

 2.000.000 پ(  5.000.000 ب(  2.000.000 الف(( 4  7.000.000 پ(  2.000.000 ب(  3.000.000 الف(( 3
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